
 

 

Βιολογικός Λευκάδας: καν' το όπως η Ζάκυνθος! 

  
 

ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 
Εδϊ και πολλά χρόνια ςυντελείται ζνα υγειονομικό και περιβαλλοντικό ζγκλημα 
ςτην περιοχή του Διαφλου – Ανατολικό Παραλιακό Μζτωπο τησ Λευκάδασ, με 
ςημαντική μόλυνςη του θαλάςςιου χϊρου ςε Καρυϊτεσ, Λυγιά και Νικιάνα, 
κυρίωσ λόγω του τρόπου λειτουργίασ του απαρχαιωμζνου βιολογικοφ καθαριςμοφ 
και τησ απαγωγήσ του επεξεργαςμζνου «προϊόντοσ» ςτον δίαυλο.  

 
Η υποχρηματοδότηςη τησ λειτουργίασ του, η μικρότερη δυναμικότητα από την 
τελική ποςότητα που δζχεται ο βιολογικόσ, η ζλλειψη προςωπικοφ ζχουν οδηγήςει 
ςε ςοβαρή υποβάθμιςη τησ λειτουργικότητάσ και τησ αποτελεςματικότητάσ του με 
ό,τι αυτό ςυνεπάγεται για την δημόςια υγεία και την μόλυνςη του περιβάλλοντοσ. 
 
Το ζργο που οδηγήθηκε ςε απζνταξη, αξίασ 11.500.000€, περιελάμβανε αρκετζσ 
παρεμβάςεισ που πλζον είναι παραπάνω από αναγκαίεσ, όπωσ αποχετευτικά 
δίκτυα ςε χωριά-οικιςμοφσ, την βελτίωςη τησ μονάδασ του βιολογικοφ καθαριςμοφ 
και τον αγωγό για την απαγωγή του «προϊόντοσ» ςτην ανοιχτή θάλαςςα, ςτο Ιόνιο 
Πζλαγοσ. Η υλοποίηςη ενόσ τζτοιου ζργου θα μποροφςε να βελτιϊςει την 
κατάςταςη ςτην ανατολική πλευρά του νηςιοφ, που ςήμερα το καθιςτά μια 
ωρολογιακή υγειονομική και περιβαλλοντική βόμβα. 

Είναι αυτονόητο πωσ πρζπει να βρεθεί άλλο χρηματοδοτικό εργαλείο για να 
υλοποιηθεί το ζργο, με όρουσ και προδιαγραφζσ αντίςτοιχεσ με τισ δυνατότητεσ 
που μασ δίδει ςήμερα η επιςτήμη και η τεχνολογία, ϊςτε να παράγεται ζνα 
αποτζλεςμα (προϊόν), με τουσ λιγότερουσ δυνατοφσ χημικοφσ και βιολογικοφσ 
ρφπουσ,  το οποίο και θα διατίθεται με αςφάλεια ςε κατάλληλη θζςη ςτην ανοιχτή 
θάλαςςα, προσ όφελοσ τησ υγείασ των κατοίκων και του θαλάςςιου 
οικοςυςτήματοσ.  
 
Ο ρόλοσ τησ Περιφζρειασ είναι επικουρικόσ, ςυμβουλευτικόσ αλλά και 
προληπτικόσ, δηλαδή προλαμβάνει ϊςτε προβλήματα που ζχουν ήδη 
ταλαιπωρήςει ζνα νηςί μασ  να μην επαναληφθοφν αντίςτοιχα και ςτα υπόλοιπα 
νηςιά τησ Περιφζρειάσ μασ, ζχοντασ το “know how” από τισ κακζσ πρακτικζσ του 
παρελθόντοσ να μην επαναλαμβάνονται. 
 
 

Επερωτάται ο κφριοσ Περιφερειάρχησ  Πϊσ θα ςυνδράμει η 

Περιφερειακή Αρχή ϊςτε: 



 

 να αποφευχθοφν φαινόμενα "ςαν τησ Ζακφνθου" και ςτη Λευκάδα; 

 να εξαςφαλιςτεί η απαραίτητη χρηματοδότηςη, ικανή να καλφψει τισ ανάγκεσ 
μιασ ςφγχρονησ μονάδασ βιολογικοφ καθαριςμοφ προκειμζνου να υλοποιηθεί 
γρήγορα το ζργο; 

 να υλοποιηθοφν ςτο μεςοδιάςτημα ζργα ςφνδεςησ των δικτφων αποχζτευςησ 
ςε όλουσ τουσ οικιςμοφσ που πρόκειται να ςυνδεθοφν με το νζο βιολογικό 
καθαριςμό, με ςφγχρονεσ ςωληνϊςεισ; 
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Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τησ παράταξησ «Μζνουμε ΙΟΝΙΟ» 

o Αρβανιτάκη Αθηνά 

o Δρυ Μαρία 


